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Aufgabe 13.

Zeigen Sie – ohne auf den Satz von Hadamard–de la Valleé–Poussin zurückzugreifen –
falls für ein t 6= 0 ζ(1 + it) = 0 gilt, dann ist die Nullstelle einfach.
Hinweis: Ist m der Grad der Nullstelle, dann gilt für 1 < σ ≤ 2

∣∣∣ 1

ζ(σ + it)

∣∣∣ ≥ C

(σ − 1)m
mit einem C > 0

Schätzen sie die linke Seite mit 1.4(2) nach oben ab.

Aufgabe 14.
Sei für x ≥ 1

M(x) =
∑
n≤x

µ(n)

a) Zeigen Sie mit Hilfe des Newman’schen Tauber–Satzes
∞∫

0

M
(
ey

)
e−y dy konvergiert.

b) Leiten Sie aus a)

M(x) = o(x) her.

Aufgabe 15.

Sei pn die n–te Primzahl. Leiten Sie aus dem Primzahlsatz

lim
n→∞

pn

n ln n
= 1

her.


